



Міністерство освіти і науки України

Державний заклад
«Південноукраїнський національний педагогічний
університет імені К. Д. Ушинського»
кафедра політичних наук і права
Центр соціально-політичних досліджень «Politicus»

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА
ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ
ТА ШЛЯХИ МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 р.

м. Одеса

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД
«ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО»
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА
ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ «POLITICUS»**

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
з міжнародною участю**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ ТА ШЛЯХИ
МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 року



м. Одеса

УДК 321(477)(063)

DOI: <https://doi.org/10.24195/UkrainianState2026-10>

*Рекомендовано до друку Вченою радою Університету Ушинського
(протокол від 28 травня 2026 року № 14)*

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Рецензенти:

Кокорев О. В., доктор політичних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри журналістики, соціальних комунікацій і ІТ-права Державного університету Інтелектуальних технологій і зв'язку.

Петінова О. Б., доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософських і соціологічних студій та соціокультурних практик ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

Організаційний комітет конференції:

Наумкіна С. М. – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Музиченко Г. В. – проректор з наукової роботи, доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Гедікова Н. П. – доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Проноза І. І. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Каменчук Т. О. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Таску-Ставре М. – доктор політичних наук, професор, професор Бухарестського університету (Румунія);

Хевцуріані А. – доктор наук у сфері міжнародних відносин, професор факультету права та міжнародних відносин, Грузинський технічний університет (Грузія).

У збірнику матеріалів X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів» представлено результати наукових досліджень науково-педагогічних працівників, здобувачів вищої освіти, молодих науковців та практиків із вітчизняних і зарубіжних закладів вищої освіти та наукових установ, об'єднаних прагненням до осмислення актуальних викликів державотворення, суспільного розвитку та післявоєнної відбудови України.

Матеріали збірника охоплюють широкий спектр актуальних проблем сучасної політичної, правової, економічної та соціогуманітарної науки. У наукових доповідях і дослідженнях висвітлено питання розвитку та модернізації політичних інститутів і процесів сучасної держави, правових та економічних механізмів відбудови України, інформаційної безпеки та протидії гібридним загрозам в умовах глобальних трансформацій. Значну увагу приділено філософським засадам державотворення, соціальним практикам і менеджменту соціокультурного розвитку, а також питанням євроінтеграції, транскордонної співпраці, міжнародних партнерств і регіональних стратегій сталого розвитку в умовах сучасних політичних та соціальних змін.

Збірник відображає високий рівень наукової дискусії та міждисциплінарного підходу до аналізу суспільно-політичних процесів, сприяє розвитку наукової комунікації та міжінституційної співпраці. Матеріали конференції становлять практичний і науковий інтерес для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, представників органів державної влади, місцевого самоврядування та фахівців у сфері політичних, правових, економічних і соціогуманітарних наук.

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і даних відповідальність несуть автори.

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026
© Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026



Канюс Інна	ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНИХ ПОСЛУГ ЯК ЧИННИК	478
Дьякова Альона	ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ	
Климова Світлана,	УКРАЇНА І ЄС: НОВІ МОДЕЛІ ІНТЕГРАЦІЇ В УМОВАХ	482
Волоснікова Наталія	КРИЗИ	
Яцина Вікторія		
Корогодова Олена,	ВПЛИВ БЕЗПЕКОВИХ ВИКЛИКІВ У ЄВРОПІ НА ЗМІСТ	485
Черненко Наталія,	НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН У МЕЖАХ ПІДГОТОВКИ	
Глущенко Ярослава	ФАХІВЦІВ З МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ	
Лазорчик Віктор	ТРАНСКОРДОННІ ЕКОНОМІЧНІ СУПЕРЕЧНОСТІ МІЖ	488
	УКРАЇНОЮ ТА ПОЛЬЩЕЮ ЯК ВИКЛИК	
	ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ	
Маршаєв Вадим	ГОЛОВУВАННЯ ДАНІЙ В РАДІ ЄС (ЛИПЕНЬ – ГРУДЕНЬ	492
	2025 Р.): ВНЕСОК У ПРИСКОРЕННЯ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	
	УКРАЇНИ	
Мілова Марія	ПРОБЛЕМНА ЄВРОПА: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ	494
Naumkina Svitlana,	TRANSBORDER COOPERATION AS AN INSTRUMENT	498
Khevtsuriani Amiran	OF UKRAINE'S EUROPEAN INTEGRATION: THE	
	INSTITUTIONAL AND COMMUNICATIVE DIMENSION	
Павленко Артем,	КОНЦЕНТРАЦІЯ КАПІТАЛУ ТА СТРУКТУРА ПОПИТУ	500
Тимошенко Наталія	ЯК ФАКТОРИ РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ	
Павлік Вікторія	МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО У СФЕРІ ПРОТИДІЇ	504
Соколовський Максим	ТЕРОРИЗМУ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	
Павлович Анна,	РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ ІНСТИТУЦІЙ ТА	507
Тимошенко Наталія	ПАРТНЕРСТВ У МАКРОЕКОНОМІЧНІЙ СТАБІЛІЗАЦІЇ	
	ТА ПІСЛЯВОЄННІЙ ВІДБУДОВІ УКРАЇНИ	
Соколовська Ольга	УКРАЇНА У НОВОМУ СВІТОПОРЯДКУ:	509
	ТРАНСФОРМАЦІЯ ВІД ОБ'ЄКТА ДО СУБ'ЄКТА	
Столяренко Оксана,	ТРАНСФОРМАЦІЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ В	513
Столяренко Олена	КОНТЕКСТІ ІНТЕГРАЦІЇ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО	
	ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ: СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ	
	ТА ВИКЛИКИ	
Тодоров Ігор	ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ ТА КРАЇНИ	516
	ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ (2022-2026 РР.)	
Харламов Михайло	ДО ПИТАННЯ ПРО ТРАНСКОРДОННУ ВЗАЄМОДІЮ	519
	ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ	
	СИТУАЦІЙ ЗІ СЛУЖБАМИ НАДЗВИЧАЙНИХ	
	СИТУАЦІЙ ЗАХІДНИХ	
Хачик Євгеній	ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ, ТРАНСКОРДОННА СПІВПРАЦЯ ТА	521
	МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРСТВА УКРАЇНИ	
Юрженко Альона,	ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИМІР ПІДГОТОВКИ СУДНОВИХ	523
Дягилева Олена,	МЕХАНІКІВ: РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМ ПОДВІЙНИХ	
Кононова Олена	ДИПЛОМІВ У ХЕРСОНСЬКІЙ ДЕРЖАВНІЙ МОРСЬКІЙ	
	АКАДЕМІЇ	
Юрченко Микола,	ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ	527
Ніцевич Аліна	ПРАВ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В	
	УКРАЇНИ	
Ярмолинська Яна	ЄВРОПЕЙСЬКА ІДЕНТИЧНІСТЬ УКРАЇНИ: ВІД	530
	ПОЛІТИЧНОГО ВИБОРУ ДО ОНТОЛОГІЧНОЇ	

<https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi80/0060265.pdf> (дата звернення: 12.03.2026).

Юрченко М. М.,
кандидат політичних наук, доцент,
доцент кафедри державно-правових дисциплін
Інституту права та безпеки
Одеського державного університету внутрішніх справ
Ніцевич А. С.,
старший викладач кафедри державно-правових дисциплін
Інституту права та безпеки
Одеського державного університету внутрішніх справ
м. Одеса, Україна

ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ПРАВ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ

Відповідно до положень Конституції України (преамбула, ст. 85, 102, 116) нашою державою був закріплений стратегічний курс на євроінтеграцію, що передбачає та закріплює ідентичність Українського народу, незворотність європейського та євроатлантичного курсу щодо набуття повноправного членства в Європейському Союзі та НАТО [1].

Курс на європейську інтеграцію став свідомим вибором, який обрав український народ та органи державної влади багато років тому задля розвитку і процвітання країни, укріплення національної безпеки, захисту суверенітету та територіальної цілісності тощо. Цивілізаційний вибір України підкреслив чіткі зовнішньополітичні орієнтири, що на сучасному етапі розвитку державності є надзвичайно важливими і мають мобілізувати, укріпити та консолідувати українське суспільство й державу в цілому [5, с. 80].

23 червня 2022 року стало визначною подією для України, адже голосуванням країн-членів Європейського Союзу, нашій державі був наданий новий статус – країни-кандидата на вступ до ЄС, що поклало на неї певні зобов'язання щодо проведення низки реформ та адаптації національного законодавства до європейських стандартів.

Для України це своєрідний виклик, адже в подальшому потрібно буде брати до уваги не лише особливості своєї національної правової системи, а й враховувати збройний конфлікт та воєнний стан в нашій державі.

Що ж таке «міжнародний стандарт»? Поняття «міжнародні стандарти прав людини» (МСПЛ) є комплексним і багатоаспектним. У науковій літературі воно розглядається як система принципів, норм і правил, закріплених у міжнародних договорах, звичаях та загальних принципах права, що визначають зміст, обсяг та гарантії основних прав і свобод особистості, обов'язкові для дотримання всіма державами. Сутність міжнародних стандартів підкреслює легітимність держави та її правової системи, адже систематичне порушення МСПЛ призводить до втрати її авторитету на міжнародній арені та застосування до неї міжнародно-правових санкцій. МСПЛ встановлюють мінімальний рівень прав і свобод людини, яких повинна дотримуватися кожна держава, незалежно від її розвитку, соціального, економічного та політичного стану. Також вони мають універсальний характер, що відображає принцип універсальності прав людини [3, с. 421]. Тобто впровадження МСПЛ є певним орієнтиром на шляху утвердження демократії та становлення правової держави.

Навіть в умовах повномасштабної війни Україна здійснює послідовні кроки щодо імплементації міжнародних стандартів, зокрема із забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, закріплених Конвенцією ООН з ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок. Цьогоріч Уряд схвалив Національну стратегію подолання гендерного розриву в оплаті праці на період до 2030 року та затвердив операційний план заходів з її реалізації на 2023-2025 роки. Крім того, затверджено План заходів з реалізації Концепції комунікації у сфері гендерної рівності. Питання популяризації серед різних цільових аудиторій жінок і чоловіків нетерпимості до усіх форм дискримінації, подолання стереотипів стосовно гендерних ролей є важливим і актуальним за будь-яких обставин [6].

Не можемо не відмітити імплементацію МСПЛ у сфері гуманітарного права. Це стосується, передусім ефективного застосування норм міжнародного права у Збройних Силах України, враховуючи збройний конфлікт на території України. Впровадження міжнародних норм у військовій сфері включає в себе безпосередню імплементацію норм міжнародного гуманітарного права (далі МГП) у військове законодавство, тлумачення та роз'яснення норм МГП, забезпечення неухильного виконання норм МГП у Збройних Силах України, здійснення контролю за їх дотриманням тощо. Тому ефективна імплементація норм і принципів МГП всіма сторонами конфлікту є запорукою зменшення жертв та руйнувань, що вимагає постійних зусиль світового співтовариства щодо поширення знань про МГП, інтеграції його положень у національне законодавство й військові статuti [2, с. 162].

Ще однією важливою сферою застосування та імплементації міжнародних стандартів є інклюзія та побудова безбар'єрного суспільства. Наразі це є досить нагальним, особливо в умовах зростання в українському суспільстві числа осіб з інвалідністю, зумовленого бойовими діями, спричиненими вторгненням РФ, і актуальності проблеми залучення до соціального життя ветеранів з інвалідністю та інших осіб з інвалідністю внаслідок війни, їх успішної реабілітації та інтеграції в суспільство. Тому досвід інших країн у цій сфері, стане в нагоді при впровадженні певних стандартів задля побудови справжнього інклюзивного середовища [4, с. 598].

Поряд із цим варто торкнутися проблем, що виникають на шляху впровадження МСПЛ в національне законодавство. Актуальним залишається неузгодженість між різними органами державної влади в питаннях імплементації міжнародних стандартів. Досить часто ми можемо спостерігати за неузгодженістю і різними підходами до тлумачення та застосування міжнародно-правових норм. Тому тут, доречним, було б створення певного єдиного механізму, щодо розробки методики тлумачення та застосування норм міжнародного права.

Актуальною проблемою залишається низький рівень обізнаності та недостатність правових знань у сфері саме міжнародного права професійних суддів та працівників правоохоронних органів. Тому підвищення кваліфікації, обмін досвідом стане запорукою ефективного подолання зазначених проблем.

І не менш важливим є створення спеціалізованого міжвідомчого органу з моніторингу імплементації міжнародних стандартів прав людини, який би слідкував за зазначеними процесами та виявляв проблеми, що виникають на шляху впровадження міжнародно-правових норм [3, с. 423].

Таким чином, процес впровадження європейських стандартів в національне законодавство є динамічним та незавершеним. Незважаючи на значний прогрес, який зумовлений інтеграційним курсом нашої держави, є ряд проблем, що потребують найшвидшого вирішення. Подолання існуючих викликів є не лише вимогою виконання міжнародних зобов'язань, а й необхідністю на шляху побудови дійсно демократичного та правового суспільства. Та, попри, наявність невирішеного збройного конфлікту, воєнного стану, Україна, впевненими кроками крокує до великої мети – вступу до Європейського Союзу та НАТО.

Література:

1. Конституція України : від 28.06.1996 № 254к/96-ВР : станом на 1 січня 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text> (дата звернення: 29.03.2026).

2. Камінська Н.В., Бойко В.І. Імплементация міжнародного права: концептуальні підходи і необхідність модернізації. *Вісник Національної Академії правових наук України*, том 32, № 4, 2025, С. 154-164.

3. Красько М.І., Омельченко М.Л. Реалізація міжнародних стандартів прав людини на національному рівні. *Електронне наукове видання «Аналітично-порівняльне правознавство»*, випуск № 06, 2025, частина 3, С. 419-428.

4. Нівня Г.О., Ніцевич А.С. Інклюзивна взаємодія як важлива складова демократичного суспільства. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2024. № 12. С. 596-600.

5. Основні напрями модернізації Конституції України в умовах вступу України до Європейського Союзу : монографія / за заг. Ред. В.І. Розвадовського. Івано-Франківськ, 2023. 419 с.

6. Електронний ресурс. Режим доступу:
https://www.ombudsman.gov.ua/news_details/navit-v-umovah-vijni-ukrayina-implementuye-mizhnarodni-standarti-iz-zabezpechennya-rivnih-prav-ta-mozhливостей-zhinok-i-cholovikiv

Ярмолинська Я. В.
здобувачка вищої освіти
за спеціальністю D9 Міжнародне право,
Хмельницький університет управління та права
ім. Леоніда Юзькова
м. Хмельницький, Україна

ЄВРОПЕЙСЬКА ІДЕНТИЧНІСТЬ УКРАЇНИ: ВІД ПОЛІТИЧНОГО ВИБОРУ ДО ОНТОЛОГІЧНОЇ РЕФЛЕКСІЇ

Геополітичне та культурне самовизначення України належить до найбільш актуальних і проблемних аспектів буття української нації. Європейська інтеграція сьогодні розглядається не просто як зміна законодавства чи технічне приєднання до атлантичних структур, а як фундаментальний онтологічний зсув - «повернення» України до своєї справжньої національної ідентичності [1]. Цей процес передбачає глибоку трансформацію суспільної свідомості, де європейський вибір виступає запорукою національно-культурного відродження та подолання системної «кризи ідентичності» [2]. Справжня європеїзація вимагає засвоєння не лише зовнішніх форм життя, а й вічної інтелектуальної спадщини, духу творчості та громадянської відповідальності, що робить цей процес зміною

Наукове видання

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Опубліковано в авторській редакції